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Si rammenta alle imprese assegnatarie dei contributi agli investimenti IX dell’anno 2023 (che 
hanno presentato domanda dal 26 giugno scorso) che entro le ore 16,00 dell’11 giugno 
2024 (data, perentoria e tassativa) è necessario rendicontare tutto l’investimento indicato in 
domanda.  

Si fa presente difatti che in base al DM che regola detti contributi (cfr. art. 4, comma 2, del DM 
12/4/2023, n. 97), “nel caso l’aspirante al beneficio non fornisca la prova del perfezionamento 
dell’investimento entro il termine ultimo fissato perla rendicontazione … decade dal benefico e 
le risorse corrispondenti agli importi dei benefici astrattamente spettanti sono riacquisite al 
fondo con possibilità di procedere con lo scorrimento della graduatoria in base alla data di 
proposizione dell’istanza”.  

E’ inoltre il caso di sottolineare che in base al decreto direttoriale attuativo (cfr. art. 3, comma 
4, DD 8/6/2023): “Qualora ad esito dell’istruttoria sulla rendicontazione, l’impresa non risulti 
aver perfezionato in tutto o in parte gli investimenti dichiarati, l’Amministrazione potrà’ tenerne 
conto ai fini di successive edizioni di incentivazione. L’impresa che non intenda effettuare 
l’investimento prenotato, potrà annullare, entro i termini di chiusura della rendicontazione, 
l’istanza presentata, alfine di non incorrere nella predetta sanzione”.  

Si suggerisce pertanto alle imprese che non dovessero riuscire a rendicontare tutto o parte 
dell’investimento richiesto in domanda, di procedere alla rinuncia totale o parziale dello 
stesso investimento non effettuato con dichiarazione di atto notorio, da inviare per PEC alla 
RAM (ram.investimenti2023@pec.it) e, nel solo caso di rinuncia parziale, inserire nella 
piattaforma insieme alla documentazione relativa alla rendicontazione dell’investimento 
effettuato.  
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